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ВСТУП 

 

Посилення глобалізаційних процесів у світі веде до зростання ролі 

міжнародного туризму у системі міжнародних економічних відносин, що 

дозволяє інтенсифікувати процеси соціально-економічного розвитку країн, що 

розвиваються, та підвищити їх конкурентоспроможність. 

Домінування сфери послуг туризму відіграє визначальну роль у 

міжнародній громадській діяльності, сприяє розвитку єекономіи, знижує 

безробіття та бідность, ефективно використовує ресурси тощо. Тому значну 

увагу приділяють соціально-економічним перемінам у країнах, що 

розвиваються, відкриттю нових форм міжнародного туристичного бізнесу з 

метою створення розвиненого ринку міжнародних туристичних послуг. Це 

привело до виявлення спільних проблем і впливу міжнародного туризму на 

економічний розвиток країн, що розвиваються, а також до обґрунтування 

механізмів та інструментів для їх оптимального вирішення. Водночас виникає 

потреба у комплексному дослідженні функціонування міжнародного туризму як 

основи соціально-економічних перетворень, що потребує відповідних науково-

теоретичних та методологічних засад. 

Об'єкт дослідження - процес функціонування міжнародного туризму як 

структурного елементу економічної системи світу.  

Предметом дослідження є чинники та умови міжнародного туризму на 

економіку країн, що розвиваються.  

Мета випускної роботи – дослідження міжнародного туризму, 

обґрунтування закономірностей, результатів та перспектив впливу туристичних 

послуг на економіку країн. 

У відповідності до зазначеної мети в випускній роботі були поставлені та 

вирішені наступні ключові завдання: 

- визначити пріоритети розвитку країн, що розвиваються; 

- дослідити сутність міжнародних туристичних послуг; 
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- аргументувати вплив міжнародної туристичної сфери на розвиток країн, 

що розвиваються; 

- розглянути тенденції і динаміку розвитку світового ринку туристичних 

послуг; 

- визначити вплив міжнародного туризму на показники економіки країн, 

що розвиваються; 

- дослідити вплив процесів інтеграції України до глобалізованих ринків 

туристичних послуг на показники економічного розвитку. 

В процесі дослідження використовувалися як загальнонаукові методи 

пізнання (індукція і дедукція, аналіз і синтез) так і спеціальні (методи 

порівняльного, факторного, фінансового, економічного і графічного аналізу, 

методи стратегічного аналізу). 

Методологічною основою дослідження послужили фундаментальні 

положення теорії міжнародних економічних відносин і державного управління. 

Для досягнення поставленої мети у роботі застосовано системний підхід, а під 

час вирішення окремих завдань використані загальнонаукові та спеціальні 

економічні методи: історично-логічного та порівняльного аналізу, статистичного 

спостереження, графоаналітичні методи. 

Інформаційною базою дослідження є праці вітчизняних і зарубіжних 

дослідників присвячені міжнародному туризму, матеріали Держкомстату 

України, публікації міжнародних економічних організацій, асоціацій, 

рейтингових агентств, офіційні сайти Інтернету.  
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ВИСНОВКИ 

 

Під поняттям «туризм» доцільно розуміти сукупність відносин, а також 

єдність явищ й зв'язків, які супроводжують людину під час подорожей.  

Класифікація туризму полягає у групуванні останнього у відповідності до 

окремих однорідних ознак, що знаходяться в залежності від певних практичних 

цілей. До одного з видів туризму відноситься міжнародний туризм, під яким 

розуміються поїздки осіб, що подорожують із туристичними цілями поза межі 

країни, де вони проживають на постійні основі. У міжнародному туризмі 

виокремлюють 2 його форми, а саме – в'їзний й виїзний, що різняться у 

відповідності до напрямку туристичного потоку. 

Міжнародний туризм характеризується рядом особливостей. До головної з 

них відноситься величезний вплив комплексу публічно-правових норм, що 

мають зв’язок з перетином державних кордонів туристами. Відвідування 

туристом іноземної держави є неможливим без дотримання багатьох 

туристичних формальностей, на кшталь: норм митного, валютного, 

прикордонного, а також іншого законодавства, яке встановлюються державою, 

що відправляє й приймає, чи групою держав. 

Внесок міжнародного туризму в світову економіку являється дуже 

істотним. На кожне з робочих місць, яке безпосередньо має зв’язок з туризмом 

формується ще майже 1,5 опосередкованих (чи індукованих) робочих місць. 

Розвиток туризму сприяє інвестиціям й відкритості для товарної торгівлі. 

Проблеми, наявні в галузі туризму, спричиняють погіршення стану економіки на 

світовому рівні. 

Пандемія залишила істотний слід на туризмі як і в розвинених країнах, так 

і в країнах, які розвиваються. Проте, негативний вплив на людей найбільш 

помітно демонструється в останніх, в особливості в найменш розвинутих країнах 

й малих острівних країнах, які розвиваються. У відповідності даних Всесвітньої 

туристичної організації (UNWTO), у 2019 році було здійснено 1,5 млрд 

міжнародних туристичних поїздок, що перевищує минулий рік на 4%. Згідно 
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інформації Всесвітньої туристичної організації при ООН, у зв’язку з пандемією 

COVID-19 світовий туристичний потік скоротився на 1 млрд осіб у 2020 році у 

порівнянні з попереднім роком. Як і раніше, лідером світового туризму, 

лишається Франція. 

Що стосується місця європейського туризму на міжнародному ринку, то, у 

відповідності до критерію «туристські прибуття», частка останнього у 2019 р. 

складала 51%, у відповідності до експорту туристських послуг (доходів від 

туризму) – 39%. Більше 75% (тобто найбільшу частина європейського ринку) 

припадає на країни Євросоюзу, до найбільших туристичними центрів якого 

відносяться Франція, Італія, Іспанія й Німеччина. 

Нині туристична галузь починає поступово відновлюватись, адаптуватись 

до нових умов діяльності (якими виступають карантинні обмеження), тому 

очевидним є те, що в перспективі її очікує нова хвиля зростання, але від дій 

урядів залежить наскільки швидким воно буде. 

Туризм, один із найбільш динамічних і трудомістких секторів нашого часу, 

опинився серед найбільш постраждалих внаслідок нинішньої кризи. На карту 

поставлено засоби для існування мільйонів людей, і їм необхідно надавати 

підтримку. У міру того, як країни поступово знімають обмеження на поїздки і 

туристична діяльність у багатьох частинах земної кулі потроху відновлюється, 

охорона здоров'я має залишатися пріоритетним завданням, а скоординовані 

протоколи охорони здоров'я, які захищають працівників бізнесу, населення та 

подорожуючих, одночасно підтримуючи компанії та їхніх працівників, повинні 

неухильно дотримуватися.  

Уряди країн погоджуються з висновками ООН, що необхідно активізувати 

міжнародне співробітництво, особливо у питаннях обмежень на поїздки та 

прикордонного контролю, щоб зберегти джерела, які забезпечують людей 

засобами для існування, та підтримати економіку, виявивши відповідальність та 

солідарність.  

Необхідно продовжувати та активізувати такі зусилля, які через кілька 

тижнів після спалаху епідемії були здійснені Групою Світового банку (ГСБ), 
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Азіатським банком розвитку (АБР), Європейським банком реконструкції та 

розвитку (ЄБРР) та ЮНВТО з метою прискорення відновлення туристського 

сектору за трьома напрямками Пакету технічної допомоги з метою відновлення 

туризму у зв'язку з COVID-19, з акцентом на збереження людського капіталу, а 

також адаптацію та посилення інтеграції.  

Криза також дає можливість переосмислити роль та місце сектору туризму 

та його внесок у досягнення цілей у галузі сталого розвитку, в охорону природи 

та виконання Паризької угоди про зміну клімату; можливість працювати у 

напрямку формування більш стійкого та інклюзивного туристичного сектора, що 

має підвищений потенціал протидії лихам.  

Лише колективними зусиллями та за допомогою міжнародного 

співробітництва можливо перетворити туризм, збільшити його внесок у 

реалізацію  

Порядку денного на період до 2030 року та зробити його інклюзивним та 

вуглецевонейтральним сектором, який активно використовуватиме інновації та 

досягнення цифровізації, брати до уваги цінності та враховувати потреби і 

інтереси місцевого населення та забезпечувати гідні можливості зайнятості. 

2020 рік поставив туристичну галузь України в екстремальні умови та 

кардинально змінив підхід туристів до вибору країн для відпочинку. У 2020 році 

за даними Державної служби статистики зафіксоване зниження кількості 

туристів на 3771819 осіб або 61,51%. Основною причиною цього факту є 

глобальна пандемія. Водночас 9 місяців 2021 року ознаменувалося поступовим 

відновленням туристичних потоків, як для України, так і для світу загалом. 

Відбулося значне переосмислення туристичних маршрутів та підвищення рівня 

внутрішніх поїздок у всьому світі.  

На даний момент уряд України впровадив наступні заходи для підтримки 

підприємств туристичної галузі: звільнення постачальників туристичних послуг 

від сплати ПДВ, податку на прибуток і єдиного соціального внеску (ЄСВ), 

земельного податку та податку на нежилий фонд нерухомості; скасовано сплату 
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туристичного збору до кінця 2020 р. та звільнено від оподаткування при сплаті 

оренди та землекористування орендарів державної та громадської власності.  

Для досягнення відновлення після пандемії COVID-19 та стабільного 

розвитку туристичній галузі в майбутньому знадобиться налагодити партнерські 

зв'язки на всіх рівнях – це надійний підхід, що дозволяє задіяти уряд; забезпечити 

послідовну координацію по вертикалі між національними та місцевими 

органами влади; підвищити рівень координації між секторами, що надають 

підтримку туризму, включаючи повітряний, наземний та морський транспорт, 

торгівлю, природоохоронну діяльність, культуру, зайнятість та інші партнерські 

зв'язки між державним та приватним сектором. 

Тільки повна взаємодія усіх елементів туристичної індустрії може 

привести до появи істотного синергетичного ефекту, вираженого в якості 

зростання конкурентоспроможності сфери вітчизняного туризму. В подальшому 

конкурентоздатними будуть ті оператори туристичного ринку, які раніше за 

інших зможуть додати своєму туристичному продукту нові споживчі якості і 

властивості і зуміють зацікавити споживача новаціями 
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